

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 45 (7202)

ВТОРНИК

6

МАРТА
1945 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками 1-го Белорусского фронта
Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Начальнику штаба фронта

Генерал-полковнику МАЛИНИНУ

Войска 1-го БЕЛОРОССКОГО фронта, продолжая наступление, сегодня, 5 марта, овладели городами ШТАРГАРД, НАУГАРД, ПОЛЬЦИН — важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев на ШТЕПТИНСКОМ направлении.

В боях за овладение городами ШТАРГАРД, НАУГАРД, ПОЛЬЦИН отличились войска генерал-полковника БЕЛОВА, генерал-лейтенанта ПУЛКО-ДМИТРИЕВА, генерал-майора СИЯЗОВА, генерал-майора ВЕРЖБИЦКОГО, генерал-лейтенанта КАЛЮЗИНА, генерал-лейтенанта КАЗАНКИНА, полковника СЕРЕГИНА, полковника СЕЛЮКОВА, генерал-майора МАКАРОВА, полковника МОЩАЛКОВА, полковника МАСЛОВА, генерал-майора АНДОНЕВА, генерал-майора КОЗИНА, генерал-майора ШАПАРЕНКО, генерал-майора СМИРНОВА; кавалеристы генерал-лейтенанта КОНСТАНТИНОВА, генерал-лейтенанта ЮРКОВА, генерал-майора ЯГОДИНА, генерал-майора МИЛЛЕРОВА, генерал-майора КУРСАКОВА; артиллеристы генерал-майора ЕГОРОВА, полковника ПУХОВА, полковника ВАХРАМЕЕВА, полковника МАЛОВА, полковника АРУТИОНА, полковника КАРЕЛИНА, полковника ПОНАМАРЕНКО, полковника НЕБОЖЕНКО, полковника ЕФРЕМЕНКО, подполковника ИВАНОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск БОГДАНОВА, генерал-лейтенанта РАДЗИЕВСКОГО, генерал-майора танковых войск ИВАНОВА, генерал-лейтенанта КИРИЧЕНКО, генерал-майора танковых войск ВЕДЕНЕЕВА, генерал-майора танковых войск ТЕЛАКОВА, полковника ЕРЕМЕЕВА, полковника КУЗНЕЦОВА, подполковника СЕНУНДА, полковника БАРАНОВА, полковника ШЕМЯКИНА, полковника ЧЕРАПИКИНА, полковника ПОТАПОВА, полковника ШАМАРДИНА, полковника КОЛЬПОВА, полковника АБРАМОВА, подполковника МАКАРОВА, полковника ПАВЛУШКО, полковника ОХМАНА, полковника ТАРАСОВА, подполковника КУЗИНА, майора ВИНОГРАДОВА, подполковника РУМЯНЦЕВА; лётчики полковника ФЕДОРЕНКО, полковника СУХОРЯБОВА, полковника КАРЯГИНА, полковника МИРОНОВА, полковника КОВАЛЕВА, полковника ИСАЕВА, полковника РАССАНОВА, полковника КАЛИНИНА; вёдры подполковника КОЗЛОВА, майора НОТОВА, капитана АБРАМОВА, майора ШКАРИНА, майора ХОТЬКО, майора КОРСУНА, майора РОМАНОВСКОГО.

В ознаменование одержанной победы «содинии» и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами ШТАРГАРД, НАУГАРД, ПОЛЬЦИН, представить к награждению орденами.

Сегодня, 5 марта, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует «достойным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим нацистскими городами — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырёх орудий».

За отличные боевые действия ОБ'ЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами ШТАРГАРД, НАУГАРД, ПОЛЬЦИН.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

**Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.**

5 марта 1945 года.

(Принято по радио).

ПОДГОТОВИТЬ КОНИ К ВЕСЕННИМ ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

СЕЛЬСКОЕ хозяйство нашего края располагает значительным машинным парком. Весной на колхозные поля выйдут тысячи тракторов. Но это не в коей мере не означает, что можно надеяться только на тракторы и сбрасывать со счёта кони. Чтобы посеять в сжатые сроки, необходимо правильно сопоставлять механизацию и живую тягловую силу, полностью использовать лошадей.

Практика прошлого года показала, что колхозы, преобладавшие конём, долго поплатились за это. Они посыпали с большим запозданием и в результате много потеряли на урожайности. И, наоборот, те колхозы, которые выбыли в под крепких, с хорошей упитанностью лошадей, во время справились с весенними полевыми работами. Сельхозартели «Путь Сталина», Локтевского района, прошли весной наряду с тракторами максимально использовали и живой тягло. Благодаря хорошей упитанности коня, здесь пахари за день вспахивали по полтора гектара на плуг. Колхоз первым не только в районе, но и в крае занялся севом.

Каждый день, каждый час приближает нас в один из самых ответственных кампаний сельскохозяйственного года — весеннему севу. Нужны энергичные меры, чтобы в оставшийся короткий срок подготовить лошадей к полевым работам. Край исподом и крайком ВКП(б) в своём постановлении «О плане основных сельскохозяйственных работ на 1945 год» обязывают райисполкомы и райкомы партии «обеспечить закрепление рабочих лошадей и волов на весь период полевых работ за полеводческими бригадами, а внутри каждого участка — за отдельными колхозниками; забронировать на период весенних полевых работ необходимое количество сена и концентрированных кормов для рабочего скота. Не позднее, чем за три недели до начала полевых работ поставить живое тягло на усиленный поднож и отдых».

Это указание крайисполкома и крайкома партии должно быть пунктуально выполнено каждым колхозом. Надо самым решительным образом ликвидировать обезличку в уходе за лошадьми. Обезличка — злейший враг колхозного коня. Нельзя за одну минуту мириться с фактами беспрерывной смены конюхов. Следует в каждом колхозе подобрать постоянный состав конюхов из числа лучших людей, любящих своё дело. Необходимо так же закрепить лошадей и сбрасывать со стоянок на период весенних работ для рабочего скота уже забронировано необходимое количество сена и концентрированных кормов, упразднив приведённую в порядок. Лошади, закреплены за конюхами. В колхозе проводят подлинно хозяйственную работу в тягле.

Слабых лошадей надо немедленно выделить, поставить на подножку. Вопрос о расхождении фуражи стоит исключительно остро. Беречь каждый кг сена, создать во всех колхозах потребный запас кормов для рабочего скота на время весенних полевых работ — дело огромной важности. Там, где недостаёт кормов, надо не медлить организовать межколхозную взаимомощь, приложить все старания к тому, чтобы к началу сева колхозные лошади были хорошей упитанности.

Задача местных партийных, советских и земельных органов — добиться, чтобы во всех колхозах был установлен бережливый, хозяйствский уход за конём.

Сожалению, бережливый уход за лошадьми ещё далеко не стал всеобщим правилом. Состояние тягла во многих районах впечатляет серьёзную тревогу. Кое-где забыли о коне и не принимают мер, чтобы подготовить его к предстоящим полевым работам. Взять хотя бы Каменский район. Руководители многих колхозов этого района не заботятся о живом тягле. В колхозе «Красный росток» (председатель тов. Панков) из 50 лошадей 34 истощены и имеют ниже среднюю упитанность. Здесь уже сейчас нет кормов. В сельхозартели «Красная Искра» (председатель тов. Гавричкин) из 86 рабочих лошадей 28 имеют ниже среднюю упитанность, 3 лошади крайне истощены. У 29 лошадей побиты синева и млечи. Лошади обесмы

такую неприглядную картину можно наблюдать не только в этих колхозах. Однако Каменский районный земельный отдел проходит мимо этих фактов и не даёт решительного отпора тем, кто варварски относится к коню.

Исклучительно неблагополучно обстоит дело с подготовкой лошадей к севу также и в Зональном районе. Рабочий скот

имеет ниже среднюю упитанность, 3 лошади крайне истощены. У 29 лошадей побиты синева и млечи. Лошади обесмы

такую неприглядную картину можно наблюдать не только в этих колхозах. Одновременно Каменский районный земельный отдел требуют от районных организаций, руководителей колхозов самого серьёзного внимания к подготовке кенского поголовья к весенне-полевым работам.

Борьба за внимание отношение к колхозному коню есть борьба за успешное проведение весеннего сева.

Такую неприглядную картину можно наблюдать не только в этих колхозах. Одновременно Каменский районный земельный отдел проходит мимо этих фактов и не даёт решительного отпора тем, кто варварски относится к коню.

Исклучительно неблагополучно обстоит дело с подготовкой лошадей к севу также и в Зональном районе. Рабочий скот

Считать важнейшей задачей партийных, комсомольских организаций, советских и земельных органов, правлений колхозов, МТС и совхозов всемерное развертывание ефремовского движения в колхозах и совхозах края и оказание помощи ефремовцам в достижении высоких урожаев.

(Из постановления бюро Алтайского крайкома ВКП(б) «О развитии ефремовского движения в крае»).

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За высокий урожай пшеницы

Хороша была в прошлом году пшеница на нашем участке — ровная, густая. А добились мы этого потому, что не сидели сложа руки, не лежали.

Ефремовским звеном в колхозе я руководил уже два года. В прошлом году за нами было закреплено семьдесят гектаров пахотной земли. Десять гектаров мы отвели под рекордный участок. За этой землёй и за посевами на этом участке мы ухаживали особенно хорошо.

В моём звене — шесть человек. За зиму мы вывезли на поле сто семидесят тонн перегноя и сложили его кучками. Как только снег начал таять, перегной мы разбросали и сразу же захватили. Зимой задерживали снег, а весной, когда появилась проталина, прокапывали ручьи, отводили на свою полосу талые воды. Перед всенародной сессией мы вывезли сто тонн навоза.

К весеннему севу мы уже готовы. У нас полностью засыпаны семена пшеницы «Мильтурум», отремонтирован инвентарь, проведено снегозадержание, на участок вывезено сто тонн навоза.

Думают, что в нынешнем году урожай на нашем участке будет не только не ниже прошлогоднего, но выше. Мы поставили своей целью собрать с каждого гектара не меньше ста пятидесяти пудов зерна.

Клавдия НИТАШЕВА, звеневая колхоза «Красный партизан», Шипуновского района.

СЕМЕНА ОТОБРАЛИ ВРУЧНУЮ

НОВО-ЕГОРЬЕВКА. (По телефону). Звено Аны Извековой из колхоза «Земеделец» в нынешнем году решило добиться высокого урожая. Члены звена ещё с осени подобрали участок под семенную яровую пшеницу. Составлен агротехнический инвентарь.

Звено готовится к весне также звено Клавдии Сафоновой из колхоза, имени Фрунзе. Колхозницы обязались получить в нынешнем году средний урожай пшеницы в 120 пудов с гектара.

К севу подготовлена 12-рядная сеялка и весь остальной сельскохозяйственный инвентарь.

Действительно готовится к весне также звено Клавдии Сафоновой из колхоза, имени Фрунзе. Колхозницы обязались получить в нынешнем году средний урожай пшеницы в 120 пудов с гектара.

Чтобы выполнить это обязательство, звено довело семенной материал до первого класса, заготовило 20 центнеров золы, полтора центнера птичьего помёта. На участок вывезено 168 вёзлов навоза.

Над звеном тов. Сафоновой шефствует агроном Воропылевская МТС тов. Иванова. Она помогла звену составить агротехнический и рабочий планы.

Оба звена борются за право принять участие в краевом совещании передовиков сельского хозяйства.

И. ТАМОЖНИКОВ.

К севу подготовились хорошо

До нынешнего года в нашем колхозе мало уделялось внимания качеству высеиваемых семян. Это снижало урожай. Нынче комсомольцы взяли на себя инициативу вырастить свою высокосортную семенную пшеницу. Правление их поддержало. Сейчас создано ефремовское звено из шести человек.

Звено взяло обязательство с площади 32 гектара собрать урожай пшеницы «Мильтурум» не менее 120 пудов с каждого гектара, а с 5 гектаров рекордного участка — по 35 центнеров с каждого гектара.

Опыт по выращиванию сортовых посевов у нас еще нет. Но мы учимся. За советом и указаниями обращаемся к агроному и к знатному ефремовцу тов. Шербаничу из колхоза имени Мамонтова.

Наши звенья сорвались на первом этапе. Надо было ликвидировать обезличку в уходе за лошадьми. Быть может, это и есть главная причина неудачи. Надо было ликвидировать обезличку в уходе за лошадьми. Быть может, это и есть главная причина неудачи.

А. ИЗМАЙЛОВА, звеневая колхоза «Красное знамя», Краснощёковского района.

Молодые ефремовцы изучают агротехнику

МАРУШКА. (По телефону от нашего соб. корр.). Молодёжное звено колхоза им. Чкалова, которым руководит секретарь комсомольской организации Ульяна Павловна, пользуется в колхозе заслуженным авторитетом.

В прошлом году это звено получило на своём участке урожай зерновых культур по двадцать центнеров с гектара. Нынче молодые ефремовцы взяли обязательство вырастить урожай пшеницы и овса по 25 центнеров с каждого гектара.

Сейчас звено собирает местные удобренния и вручную отбирает семена пшеницы. В свободное время все члены звена изучают агротехнику. Молодые колхозники включились в соревнование за право участия на краевом совещании передовиков сельского хозяйства.

Колхозники и колхозницы знают, как велико значение лошади в хозяйстве.

На конегородской ферме колхоза «Светлый путь», Шарчинского района, я работаю с 1941 года. Сначала была конюшня. За мной было закреплено 10 племенных конематок. Весной 1942 года от них я получила и сохранила 10 жеребят. В 1942 году правление колхоза назначило меня заведующим конегородой. За два года я получила 47 жеребят. Сейчас на ферме вместе с молодняком насчитывается 95 лошадей, из них 42 конематки. Все конематки обучены.

На конегородской ферме выращивают хороших лошадей. В прошлом году было продано в другие колхозы шестнадцать лошадей. Много коней мы отправили в Красную Армию.

Колхозники и колхозницы в развитии конегородства может добиться любой колхоз. Надо только установить образцовый порядок в конюшнях, правильно использовать лошадей на работе. Прежде всего необходимо ликвидировать обезличку в уходе за лошадьми и добиться, чтобы к лошадям было ходячее отношение.

У нас на ферме семь конюшня. Каждый отвечает за свою группу лошадей. Рабочие лошади закреплены за седловыми. В началье рабочего дня лошади призывают к работе, а кони — к конюшне.

